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Anfrage gem. § 56 NKomVG;
,Kosten fiir die Hilfe zur Erziehung und Kosten fiir die Hilfe zur Pflege” — Anfrage 172/XiX der
CDU-Fraktion vom 16.11.2023

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit Schreiben vom 16.11.2023 haben Sie folgende Anfrage gestelit:
Sehr geehrter Herr Landrat,

wir bitten Sie um Beantwortung folgender Fragen:

2. Wie hoch sind die vom Landkreis Hildesheim zu tragenden Kosten fiir die Hilfe zur Pflege

a) im stationdren Bereich und b) im nicht stationdren Bereich? Welche einzeinen
Leistungen sind damit verbunden?

2.1 Wie setzen sich die o. a. Kosten zusammen?

2.2 Wie hoch sind die dafiir anfallenden Personalkosten?

2.3 Wie viele Anspruchsberechtigte haben im Jahr 2022 und im ersten Halbjahr 2023 welche
Art von Zahlungen erhalten und wie hoch waren die Kosten fiir diese Zahlungen a)
insgesamt und b) durchschnittlich pro Anspruchsberéchtigten?

2.4 Wie hoch sind die vom Landkreis Peine zu tragenden Kosten fiir die Hilfe zur Pflege
a) insgesamt und b) pro Kopf der Bevélkerung?
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Ihre vorstehende Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 2:
Die vom Landkreis Hildesheim (inclusive Stadt Hildesheim) zu tragenden Kosten fiir die Hilfe zur
Pflege betrugen im Jahr 2022:

a) Im stationdren Bereich 7.466.199,61 €
b) Im nicht stationdren Bereich 2.499.234,89 €
Zu 2.1:
Die Kosten setzten sich wie folgt zusammen:
Stationare Pflege: 7.466.199,61 €

Nicht stationare Pflege:

Pflegegeld Pflegegrad 2-5 387.271,64 €
Hausliche Pflegehilfe Pflegegrad 2-5 1.558.964,96 €
Verhinderungspflege 12.527,63 €
Kurzzeitpflege 29.019,87 €
Pflegehilfsmittel 9.387,81€
Entlastungsbetrag Pflegegrad 2-5 33.379,97 €
MaRnahmen zur Verbesserung des Wohnumfeldes 399,00 €

Arbeitgebermodell (Personalkosten Pflegekréfte) 468.284,01 €
Zu2.2:

In 2022 beliefen sich die Personalkosten (incl. Stadt Hildesheim) im Bereich Hilfe zur Pflege auf
1.236.477,24 €

Zu 2.3:

In 2022 haben im Bereich stationire Pflege 970 Leistungsberechtigte (incl. Stadt Hildesheim) Hilfe zur
Pflege erhalten.

In 2022 haben im Bereich nicht stationire Pflege 223 Leistungsberechtigte (incl. Stadt Hildesheim) Hilfe
zur Pflege erhalten. Fiir das das 1. Halbjahr 2023 liegen die abschlieBenden Auswertungen noch nicht
vor. '

Die jeweiligen Kosten fiir 2022 sind unter 2.1 aufgefiihrt.

Die durchschnittlichen Kosten pro Leistungsberechtigten betrugen 2022 im Bereich Stationdre Pflege
7.697,11 € und im Bereich nicht stationdre Pflege 11.207,33 €.

Zu2.4:
Zu den Kosten des Landkreis Peine kénnen von hier keine Aussagen gemacht werden.

Die Beantwortung dieser Anfrage hat 3 Stunden in Anspruch genommen.

Mit freundlichen Griien
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